

新闻南京 | Nanjing

24小时服务热线
96060
新闻报料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务
全国报业优秀呼叫中心 聆听百万读者心声

为了这一天 4年没享受双休日

玄武外国语学校自主招生登记首日,100多家长挤破门槛

“这哪里是在考小孩哦,简直是考大人,我比当年考大学还紧张!”手里捧着厚厚的一沓子证书,一名家长焦急地等待着老师的“审批”。昨天是南京玄武外国语学校自主招生接受登记的第一天,尽管今年的登记长达一个月,但是一天下来,就接待了一百多名心急的家长。据了解,这所学校今年的自主招生计划预计72人,但仅符合条件的生源就可能超过700人,难怪家长这么着急。

1小时四五个“招呼”电话

玄武外国语学校董事长孙菊生刚开完会,正想坐下来喝口水,手机响了。“你好,你好,不符合条件就登记不起来,不要费那个劲。我家里不招生,你来门也不开。”这是孙董事长的一位老熟人,看了学校的招生政策,想来托托关系。

没几分钟,办公桌上的电话又响了起来。“我们现在是自主招生登记,还有一部分摇号的,其他的解决不了。”这是一位教育同行打来的电话,希望争取一个扩招指标入学。

“先要参加摇号,如果想进入自主招生,得符合要求,都公布在校门口了。”一会儿,又是一位老上级打来的电话,孙菊生先把政策讲了一遍。一小时内,孙菊生接到四五个电话,他苦笑着说,全是打招呼的。

孙菊生介绍,他们学校招生计划预计跟去年差不多,还是180人,其中摇号102人,自主招生72人。去年光符合自主招生条件的生源就有700多人,所以打招呼的特别多。他感到很无奈,但只能和蔼地接待,咬着底线不放。

条件不符 苦求半小时

“素质报告书带了吗?没带的,今天不能拿登记表。”

“你家小孩的数学不是优,这个绝对不行!”

因为不符合学校的报名条件,不少家长都被当面拒绝,讪讪地离开了,但有家长却不太甘心,在现场一直“磨”了半个小时,希望老师能够网开一面。

“你家小孩的外语是良,这不行。”老师翻翻素质报告书,指着一个成绩说道。

“老师,那个是五年级的成绩,不是六年级的。”家长语气里带着点哀求。

“那也不行,这个还是期末考试成绩。”老师依然不松口。

“这个孩子一直很优秀的,就这一次没考好,难免有失误的嘛。”家长的口气越来越软。

“这个是学校规定,必须语文、数学、英语全部都是优。”老师把“硬杠杠”搬了出来。

“但是其他条件都符合,不能先登记一下吗?”家

长还是不愿意放弃。
“不行,那对其他孩子就不公平了嘛。”老师还是一口咬死。

“给一次机会,你们可以再考查考查这个孩子的,他真的挺优秀。”家长一边说,一边捏紧了手里的资料袋。

……

就这样,这名家长在报名点旁边足足“游说”了近半小时,但最后还是没能成功。

交完资料还折回好几次

填完了资料,幸运过关的家长们并没有松一口气,反而更加紧张。

“老师,什么时候能够有结果啊?”一位妈妈原本已经准备离开,但没走多远,又折了回来。“4月中下旬,等通知吧。”老师给出的答案却没有让家长满意。

“没接到通知,就代表没戏了吗?那时候,学校怎么选拔?”

得到老师的答复后,她准备离开了,这时见到又有其他家长咨询,她又回了头,想再多打探一些消息。就这样,这名家长在报名点转悠了半个多小时,最后才离开。

“我现在晚上都睡不着。”她告诉记者,填完登记表,这才是过了第一关,关键还得等学校的消息,要是过不了,就惨了。

豪华简历花了70多块
来报名的家长,要么拎

着大包,要么手捧着鼓鼓的资料袋,里面装的都是进名校的“敲门砖”。

一本简历足足有七八十张纸,还找专人设计、装订成册。这份豪华简历的主人是一名六年级的孩子。简历设计得挺考究,封面印有孩子的书法作品,底纹是古色古香的图案。翻开简历,第一页就是考生的获奖目录,有书法的、绘画的、奥数的……足足三页纸。简历的后面大都是证书的复印件,却做得图文并茂,看得出来,花了不少心思。介绍起这份简历,家长颇有些得意,“这是科学幻想画,我女儿画的,还送出国展览的呢。我把这些资料全部收集起来,专门找人,花了一整天的时间才做成的。”

“这份简历得花多少钱啊?”

“大概七十多块吧。”家长说,这点钱根本不算什么。

4年没能享受双休日

为了能上一所名牌初中,不少孩子从小学三年级起,就把周末交给了各类辅导班。“我家孩子就是从三年级开始上辅导班的。”一名家长说,她的孩子在昆仑路小学,挺要强的,她帮孩子报了奥数、奥语和奥英三个班。这样一来,儿子的周末就被“腰斩”了,自由活动时间只剩下一天。

到了五年级,看到别的孩子都在抓紧补习,她也急了,给儿子又添了一个强化班。属于儿子的时间再度减少,仅剩半天。“我也不舍得他这么辛苦,但是没办法啊,想上名校,就必须开小灶。”把儿子送去辅导班,她也得陪着,4年来没享受过一个双休日。

四年下来,这名家长为了给儿子上辅导班,就花了两万多。她算了一笔账,三四年级上的奥数、奥语、奥英班,每年3000多,这样就是7000块。五六年级,另外加的强化班,每年学费就有7000多元。

验证老师边审边叹气

“老师,都怪我不好,是我让儿子上错了辅导班,给我们一次机会吧!”一位妈妈在现场不停地责怪自己,她给儿子原先报的辅导班名

校都不认,后来知道了,赶紧换班已经来不及了,只得了个三等奖。“要是报不上,我可怎么向小孩交代啊!”捧着20多张证书,家长欲哭无泪。审核的老师一边看一边叹气。“可真够害人的,你看这些奖项,都是社会办学搞的,小孩子得花多少时间啊,家长得花多少钱啊,真是害人。”这位老师希望学生能拿出学校的全面发展的材料,可不少孩子在社会办学上的证书一大堆,在学校里却还有短腿科目。

快报记者 谢静娴 黄艳



陆某妻子去医院探视老赵

推荐理由:昨天,肇事者陆某的妻子到鼓楼医院探视交警赵宝成。她带着一个花篮,卡片上写着:“祝愿赵宝成早日康复。”

因老赵仍被院方封闭重症监护,她没能进去探视,只得把花篮放在病区门口,说:“赵警官,对不起你,让你受苦了。”随后大哭

因为陆某酒后驾车,赵宝成家的顶梁柱倒了,他的妻子又瞒孩子又瞒老人

濒临崩溃边缘的,还有肇事者陆某一家。他的妻子愿意卖房给老赵赔罪

推荐指数:
★★★★★
推荐版面:B4

半月前
钱包被偷曾寻死
半月后
捡到钱包还失主

推荐理由:春节前,所有钱物被偷后,他饥寒交迫,强烈的自尊心促使他不肯向路人行乞,在南京流浪了一个多月

半月前,实在走投无路,他欲上吊寻死,被救下

昨天凌晨,他偶然捡到了一个有近2000元现金的皮夹子,然后拨通了110,寻找失主……

失主掏出1000元现金,塞给他,他死活不要,只收下失主买来的食物

推荐指数:
★★★★★
推荐版面:B6

狼狗挣脱链子伤人
引发“官司链”

推荐理由:“哐”的一声,当养了两年的大狼狗突然挣脱狗链,飞奔扑向自己的客户时,陈军吓坏了,混乱中,好不容易将人和狗分开,客户已被咬得遍体鳞伤

生意伙伴变成了诉讼对手,他向陈军索赔

陈军觉得问题出在那条狗链上,于是把卖狗链的销售商告上法院

卖狗链的也觉得窝囊,转而把上级供货商告了。一条狗链,就这样引发了连环官司

推荐指数:
★★★★★
推荐版面:B9

树皮剥掉一圈
只能慢慢等死

小红山大片树林遭“谋杀”

竹林,水杉和白玉兰点缀其中,景色十分优美。可是不知从什么时候起,这里出现了一片菜地,渐渐的,菜地周围的树接二连三地死去,它们的“地盘”被菜地占领。竹林、树林成片地消失,菜地面积越来越大,他怀疑,二者之间有因果关系。

据了解,山上有部分树木都是植树造林的时候人工种植上的,其中有不少都是国家保护级树种。

种菜的都说不知情

沈成义,今年60岁,自称在这里呆了40年了。“我管,一直在管,我也不想让这些树死。”他强调,这些树绝对不是他“杀”的,“但管了没用,一般是馄饨摊的人干的,把树弄死当柴烧。”

“你知道这些树皮被剥掉一圈就活不了吗,你没参与?”面对记者的质疑,沈成义没有正面回答。

前来打理菜地的年介春坦诚地说:“我们种菜种得不安心,要合理合情地劳动才开心,但现在不是。”年介春今年已74岁了,安徽人,他常年在山上采草药,在自己的菜地里还种上了一垄艾草。谈及“自留地”是如何来的,年介春说:“谁过来都可以,种上了就是你的。”他同样表示,对毁树的事不知情。

菜地扩张 大树遭毒手

从地铁红山动物园站出来,穿过地铁站,沿东南角顺山势而上,映入眼帘的居然是一个“世外桃源”:大蒜、香葱、青菜、豆苗、莴苣……一畦畦、一垄垄,长势喜人。几个“农夫”正在埋头忙碌着,一切安谧和谐,只有一棵棵身上带着致命刀伤的大树让人感到窒息。

记者发现,很多大树在离地10几厘米处,树皮被剥掉一圈,有的明显有刀砍的痕迹。遭毒手的大树集中在菜地周围,面积相当大,记者转了一圈就发现了几十棵。

山中遛鸟人张师傅告诉记者,上世纪90年代的时候,这里原本是一片漂亮的

植树季节也是毁绿高峰
南京市园林局副总工程师陈雷表示,小红山下的毁绿行为情节相当恶劣,“即使是春天,树被环形剥皮能存活的可能性几乎为零。”

记者向园林绿化监察大队反映了相关情况。一名程姓工作人员告诉记者,上午他们已接到举报,赶到现场。“确实性质很恶劣。”他说:“这种有意毁绿的方式,还比较少见。”每年三月,既是植树季节,也是毁绿高峰期。因为这时候很多工程开工,一些工地上不经申报,偷偷地将树砍了;也有小区居民因为树挡了阳光嫌碍事,不由分说就给树“剃”了光头。本月以来,监察大队已经接到十几起毁绿投诉。但像这样大规模的,而且很隐蔽地“慢性杀树”的,还是第一起。昨天上午当他们赶到时,菜农已经全部跑掉,目前尚不清楚是谁下的毒手。他说,如果抓到毁绿的人,按规定,应该处以树木本身价值的1~5倍来进行经济处罚。“比如路边最常见的法桐树,成年的株大约9000元,5倍就是四五万元。”

实习生 谭明村
快报记者 毛丽萍 孙兰兰



大树遭遇毒手,菜地慢慢扩张 快报记者 顾炜 摄